
P92 上から 3番目の数式

誤）

B =


b11 b12 · · · b1l

b21 b22 · · · b2l

...
...

. . .
...

bn1 bl2 · · · bnl


正）

B =


b11 b12 · · · b1l

b21 b22 · · · b2l

...
...

. . .
...

bn1 bn2 · · · bnl



P92 上から 4番目の数式

誤）

b1 =


b11

b21
...

bl1

 , b2 =


b12

b22
...

bl2

 , . . . , bl =


b1n

b2n

...
bln


正）

b1 =


b11

b21
...

bn1

 , b2 =


b12

b22
...

bn2

 , . . . , bl =


b1n

b2n

...
bnl



P114　上から 4番目の数式

誤）

1



y = C2x =

 cT
21x

cT
22x

1
2 (cT

21 + c22)x


正）

y = C2x =

 cT
21x

cT
22x

1
2 (cT

21 + cT
22)x



2

P118　Fig03-16に誤りがあります。正しくは以下のとおりです。



P319   式 05-10

誤）

P (Y = 1|X = x) = σ(w0 +
d∑

j=1
xjwj) = σ(wT x̃T )

正）

P (Y = 1|X = x) = σ(w0 +
d∑

j=1
xjwj) = σ(wT x̃)

P320   1 つ目の式

誤）

P (Y = y|X = x) = P (Y = 1|X = x)yP (Y = 0|X = x)1−y

= σ(x̃T w)y(1 − σ(x̃T w))1−y

正）

P (Y = y|X = x) = P (Y = 1|X = x)yP (Y = 0|X = x)1−y

= σ(wT x̃)y(1 − σ(wT x̃))1−y

P320   式 05-11

誤）

P (y|X) =
n∏

k=1

[
σ(x̃kw)yi(1 − σ(x̃kw))1−yk

]
正）

P (y|X) =
n∏

k=1

[
σ(wT x̃k)yk (1 − σ(wT x̃k))1−yk

]

P320   11 行目

誤）行列X の i行目のサンプルがラベル yi に

正）行列X の k行目のサンプルがラベル yk に
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誤）

∇E(w) = −
n∑

k=1

[
yk

d

dw
log σ(wT x̃k) + (1 − yk) d

dw
log(1 − σ(wT x̃k))

]
= −

n∑
k=1

[
yk

1
σ(wT x̃k)

d

dw
σ(wT x̃k) + (1 − yk) 1

1 − σ(wT x̃k)
d

dw
(1 − σ(wT x̃k))

]

= −
n∑

k=1

[
yk

1
σ(wx̃k)σ(wT x̃k)(1 − σ(wT x̃k))x̃k

+(1 − yk) 1
1 − σ(x̃kw)

{
−σ(x̃kw)(1 − σ(x̃kw))x̃T

k

}]
= −

n∑
k=1

[
yk(1 − σ(x̃kw))x̃T

k − (1 − yk)σ(x̃kw)x̃T
k

]
=

n∑
k=1

(σ(x̃kw) − yk) x̃T
k

正）

∇E(w) = −
n∑

k=1

[
yk∇ log σ(wT x̃k) + (1 − yk)∇ log(1 − σ(wT x̃k))

]
= −

n∑
k=1

[
yk

1
σ(wT x̃k)∇σ(wT x̃k) + (1 − yk) 1

1 − σ(wT x̃k)∇(1 − σ(wT x̃k))
]

= −
n∑

k=1

[
yk

1
σ(wT x̃k)σ(wT x̃k)(1 − σ(wT x̃k))x̃k

+(1 − yk) 1
1 − σ(wT x̃k)

{
−σ(wT x̃k)(1 − σ(wT x̃k))x̃T

k

}]
= −

n∑
k=1

[
yk(1 − σ(wT x̃k))x̃T

k − (1 − yk)σ(wT x̃k)x̃T
k

]
=

n∑
k=1

(
σ(wT x̃k) − yk

)
x̃T

k

P322   一番下の式

誤）

wnew = wold − (XT RX)−1XT (ŷ − y)

= (XT RX)−1XT RXwold − (XRXT )−1XRR−1(ŷ − y)

= (XT RX)−1(XT R)
[
Xwold − R−1(ŷ − y)

]

4

P321   2 つ目の式



正）

wnew = wold − (XT RX)−1XT (ŷ − y)

= (XT RX)−1XT RXwold − (XRXT )−1XT RR−1(ŷ − y)

= (XT RX)−1(XT R)
[
Xwold − R−1(ŷ − y)

]
P327   1 行目
誤）超曲面

正）超平面

P328   3 つ目の式

誤）

min
i

yi(w′
0 + w′T x) = min

i
yi

[
(mw0) + (mw)T xi

]
= m min

i
yi(w0 + wT xi)

正）

min
i

yi(w′
0 + w′T xi) = min

i
yi

[
(mw0) + (mw)T xi

]
= m min

i
yi(w0 + wT xi)

P328   下から 6 行目

誤）しかしここではmini yi(b + wT xi) = 1 という仮定を最適化の制約式として考慮しなければいけません。
つまり yi(b + wT xi) ≥ 1 というのが制約式になります。

正）しかしここではmini yi(b + wT xi) = 1 という仮定を最適化の制約式として考慮しなければいけません。
つまり yi(b + wT xi) ≥ 1 というのが制約式になります。

（太文字にすべきところが間違っています）

P328   下から 4 行目

誤） 1
‖w‖ を最大化する wを求めるのと、‖w‖を最小化するwを求めるのは同じことです。

正） 1
‖w‖ を最大化するwを求めるのと、‖w‖を最小化するwを求めるのは同じことです。

（太文字にすべきところが間違っています）
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誤）

Maximize
w0,w

1
2‖w‖2

subject to yi(w0 + wT xi) ≥ 1

正）

Maximize
w0,w

1
2‖w‖2

subject to yi(w0 + wT xi) ≥ 1

P330   最初の式

誤）

1
2‖w‖2 = 1

2

d∑
j=1

w2
j

= 1
2

d∑
j=1

n∑
i=1

aiyixij

)

= 1
2

d∑
j=1

n∑
k=1

akykxkj

)(
n∑

l=1
alylxlj

)

= 1
2

d∑
j=1

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylxkjxlj

= 1
2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

正）

1
2‖w‖2 = 1

2

d∑
j=1

w2
j

= 1
2

d∑
j=1

n∑
i=1

aiyixij

)

= 1
2

d∑
j=1

n∑
k=1

akykxkj

)(
n∑

l=1
alylxlj

)

= 1
2

d∑
j=1

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylxkjxlj

= 1
2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl
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P329   最初の式



P331   最初の式

誤）

maximize f(a) =
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

subject to
n∑

i=1
aiyi = 0

ai ≥ 0

ai

{
yi(w0 + wT xi) − 1

}
= 0

正）

maximize f(a) =
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

subject to
n∑

i=1
aiyi = 0

ai ≥ 0

ai

{
yi(w0 + wT xi) − 1

}
= 0

P331   2 行目

誤）Platによる

正）Plattによる

P332   ２つ目の式

誤）
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

= −1
2a2

i xT
i xi − 1

2a2
jxT

j xj − aiajyiyjxT
i xj

+ ai

(
1 − yix

T
i

∑
k 6=i,j

akykxk

)
+ aj

(
1 − yjxT

j

∑
k 6=i,j

akykxk

)
+
∑

k 6=i,j

ak − 1
2
∑

k 6=i,j

∑
l 6=i,j

akalykylx
T
k xl

正）
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

= −1
2a2

i xT
i xi − 1

2a2
jxT

j xj − aiajyiyjxT
i xj

+ ai

(
1 − yix

T
i

∑
k 6=i,j

akykxk

)
+ aj

(
1 − yjxT

j

∑
k 6=i,j

akykxk

)
+
∑

k 6=i,j

ak − 1
2
∑

k 6=i,j

∑
l 6=i,j

akalykylx
T
k xl
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P333   １つ目の式

誤）

(a2
iの係数) = A + B − yiyjC

= −1
2xT

i xi − 1
2xT

j xj − xT
i xj

= −1
2‖xi − xj‖2

(aiの係数) = 2yiBG − yjCG + D − yiyjE

= 1 − yiyj + yi(xi − xj)T

xj

∑
k 6=i,j

akyk −
∑

k 6=i,j

akykxk


正）

(a2
iの係数) = A + B − yiyjC

= −1
2xT

i xi − 1
2xT

j xj − xT
i xj

= −1
2‖xi − xj‖2

(aiの係数) = 2yiBG − yjCG + D − yiyjE

= 1 − yiyj + yi(xi − xj)T

xj

∑
k 6=i,j

akyk −
∑

k 6=i,j

akykxk


P336   ソースコード

⑥の部分の最初の aj =の字下げがずれている。上の行 ai に合わせる。

誤）âi < 0または âj のときの処理をしています。

正）âi < 0または âj < 0のときの処理をしています。

P339   7 行目

誤）　 yi(w0 + wT x) ≥ 1で表し

正）　 yi(w0 + wT xi) ≥ 1で表し
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P337   下から3行目



誤）
yi(w0 + wT x) ≥ 1 − ξi

正）
yi(w0 + wT xi) ≥ 1 − ξi

P340   2 行目

誤）目的変数

正）目的関数

P340   3 つ目の式

誤）

L(w, ξ, a) = C
n∑

i=1
ξi + 1

2

n∑
i=1

‖w‖2 −
n∑

i=1
ai

{
yi(w0 + wT x) − 1 + ξi

}
−

n∑
i=1

ηiξi

正）

L(w0, w, ξ, a) = C
n∑

i=1
ξi + 1

2

n∑
i=1

‖w‖2 −
n∑

i=1
ai

{
yi(w0 + wT x) − 1 + ξi

}
−

n∑
i=1

ηiξi

P340   最後の式

誤）

f(a) =
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

正）

f(a) =
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

P341   上から 4 行目

誤）mi ≥ 0より

正）ηi ≥ 0より
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P339   最初の式



誤）

Maximize f(a) =
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

Subject to
n∑

i=1
aiyi = 0

0 ≤ ai ≤ C

正）

Maximize f(a) =
n∑

k=1
ak − 1

2

n∑
k=1

n∑
l=1

akalykylx
T
k xl

Subject to
n∑

i=1
aiyi = 0

0 ≤ ai ≤ C

P341   一番下の行

誤）ν = 0なので

正）νt = 0なので

P342   4 つ目の式

誤）

i = argmin
t∈I−(y,a)

yt∇f(a)t

j = argmin
t∈I+(y,a)

yt∇f(a)t

正）

i = argmin
t∈I−(y,a)

yt∇f(a)t

j = argmax
t∈I+(y,a)

yt∇f(a)t

P344   1 行目

誤）svm_hart.pyと異なる

正）svm_hard.pyと異なる
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P341   4 つ目の式
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